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Olaf Traulsen, Jenny Michanek. 

För några år sedan kom en pandemi. Och 
då trodde jag att snart är det över och vi 
är tillbaka till det normala. Sedan överföll 
Putin Ukraina och jag tänkte, vad kan bli 
värre? Så kom Hamas attack på Israel och 
Israels angrepp på Gaza. Och jag längtade 
bara tillbaka till ”det normala”. Sedan valdes 
en amerikansk president som bara såg till 
sitt eget bästa och någon sade till mig – Det 
blir inte så illa som du tror. Men värre blev 
det. Idag har jag knappt tillräcklig fantasi för 
att kunna föreställa mig vad som kan hända 
härnäst 
	 Samtidigt så drabbas vi även privat av 
olika utmaningar och katastrofer. Vi har 
på det personliga planet mycket som tar 
oss i anspråk och samtidigt påverkas vi 
av det större sammanhanget. Och här kan 
jag se något som var ”bättre förr”; när 
människorna knappt visste vad som hände i 
dalgången två mil bort. När det som lästes i 
officiella och inofficiella medier faktiskt var 
sant.  
	 Jag kan förstå att vi människor idag mår 
dåligt av all information och oro som vi 
blir medvetna om och via likes och klicks 
blir delaktiga i. Men det är inte bara det.

Vi har idag en mycket större kunskap om 
och förståelse för hur människor, världen 
och naturen fungerar. Detta är något att vara 
mycket mån om. 
	 När människorna hade mindre kunskap 
om sin omvärld så fanns det även färre 
bekymmer att ta hänsyn till – mindre att bry 
sig om. Dock tror jag 
vi är just människor 
genom att vi bryr oss om 
varandra. Och så tänker 
jag på hoppet som finns 
i det ordet som tillskrivs 
Martin Luthers: ”Om jag 
visste att världen skulle 
gå under i morgon så 
skulle jag plantera ett äppelträd idag.” Om 
Luther själv hade sagt det så hade det ju varit 
i en liknande situation som vår; en tid som 
präglades av nya medier, konflikter, krig 
och pandemier. Troligtvis kom ordet dock 
till under Nazi-tiden i Tyskland och fann sin 
spridning därefter när det blev en symbol för 
att ta sig ur mänsklighetens största katastrof. 
	 Min reaktion på allt som händer i världen 
är att jag vill gå och köpa så många äppelträd 
som det bara går för att plantera dem och 
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sprida hopp. För det finns ju även mycket 
hopp i världen och i våra sammanhang. 
Människor som bryr sig och ställer upp. 
Människor som tar hand om andra. Som 
skänker gåvor till de behövande. Som 
skickar hjälp till krigsdrabbade områden och 
hungerkatastrofer. Som höjer sin röst mot 

orättvisa. Våren och ljuset 
som kommer efter en lång 
och kall vinter. 
	 Och för mig sammanförs 
allt detta i påskens berättelse; 
en oskyldig man blir dömd 
till döden. Det kunde vara 
slut där men han övervinner 
döden och ger oss en glimt av 

att världen kan bli bra. 
	 I detta hopp får vi leva. Men det ligger 
också ett uppdrag i det: Sprid det glada och 
goda i världen! Stå upp för rättvisa och alla 
människors lika värde! Gå ut och plantera 
hoppet!

Jag önskar er en välsignad vår och påsktid.

Olaf Traulsen 
kyrkoherde

Kilskriften

26-28 februari

Tiden i Arvika pastorat var väldigt fin och 
jag har fått med mig många erfarenheter och 

lärdomar.  Men nu är det dags att komma hem till 
Kil. Jag bor i Kil med min make och tre barn. Jag 
har tidigare arbetat som sjuksköterska på sjukhuset 
i Arvika och som distriktssköterska både på vård
central och Barnavårdscentral. Alla möten jag haft 
med människor är något som jag har god nytta av i 
prästyrket – att bemöta andra respektfullt och våga 
vara nyfiken på den jag möter.  

Ny präst i Kils pastorat

På fritiden umgås jag med familj och vänner. Jag 
läser allt från deckare till biografier och ser gärna 
på film och lyssnar på musik. Jag tycker också om 
att vandra. Finns det ett museum i närheten så går 
jag mer än gärna dit. Jag hoppas på många möten 
och trevliga samtal med er framöver. Och jag 
önskar er alla en välsignad vår.

Allt gott!
Carina Westerberg 

komminister

Foto: Jenny Michanek

Torsdag–lördag 10–17 Lördag 28/2 18.00

Vad händer i världen?

Vi är glada att välkomna Carina Westerberg – vår fjärde präst i pastoratet. 
Hon prästvigdes i januari 2025 och har gjort sitt första år som pastors- 
adjunkt i Arvika Pastorat. Så här presenterar hon sig:

Fårfest i kyrkan 26–28/2

Fårfesten i Kil arrangeras alltid på sportlovet vecka 9. Hos oss på 
Kyrkans gård har vi sopplunch, semlor, försäljning av hantverk, 
föreläsning, lotteri och en utställning om kyrkoåret. Fri entré.

Kyrkogården

Vårstädning, plantering och lyktor
Under våren städar vi kyrkogårdarna och i slutet 
av april börjar vi plantera penséer. Tack för att du 
hämtar dina lyktor och kransställ i god tid innan 
grässäsongen börjar. Då slipper vi riskera skador på 
både lyktor och personal som kommer med gräs-
klippare och trimmer.

Gravskötsel
Vi erbjuder hjälp med gravskötsel. Det finns olika 
paket för gravskötsel att välja mellan. Skötselavtal 
kan tecknas för ett år i taget mot årsfaktura. Du kan 
enkelt beställa gravskötsel på vår hemsida.
Vill du ha gravskötsel för en längre period kan vi 
ordna ett avräkningskonto. I så fall ber vi dig kontakta 
Kyrkogårdsförvaltningen via telefon eller besök.
Mer information finns på vår hemsida: 
svenskakyrkan.se/kil/gravskotsel
Vid funderingar, kontakta oss gärna.
Kyrkogårdsförvaltningen 
Vattugatan 11, Kil 
0554-68 80 93 
kil.kyrkogardsforvaltning@svenskakyrkan.se
Telefon- och besökstid: mån-fre kl. 10-12.

Fo
to

: Ø
yv

in
d

 L
un

d

Café med semlor
Sopplunch (11-14)
Försäljning ullprodukter 
Ingrid Flod, Eva-Lena Fridén
Lottakårens lotteri

Föreläsning i Närhetens kyrka
Får och herdar i bibeln
Arne Wiig, präst, teologie doktor 
och hovpredikant

Vi söker 
sommarvikarier
Kyrkogårdsförvaltningen 
söker sommarvikarier till 
kyrkogårdarna i Kil, Frykerud 
och Boda.
Som sommarvikarie krävs det att 
du har B-körkort. Du kommer att 
vikariera för ordinarie personal under 
sommaren 2026.

Ansök senast 31 mars
Skicka din ansökan med namn, personnummer, 
adress och telefonnummer till: 
dan.olsson@svenskakyrkan.se
eller: 
Kils pastorat 
Box 157 
665 24  KIL
Du kan också lämna in din ansökan till 
pastorsexpeditionen, Långgatan 35, Kil.

Märk din ansökan ”Vikarie 2026”.

Foto: Jenny M
ichanek

Utställning om kyrkoåret 
Vi visar kyrkliga textilier 
från Kils pastorat.
Konstutställning 
Södra Frykengruppen

Välkommen!
Fri entré
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Biskopens krönika

Sören Dalevi

Trivselkväll i Boda

Trivselkväll i Fagerås

Syföreningsauktion

Vårfest i Boda

Chantal & Thomas Kågström 
En salig blandning - sång, musik 
och musikquiz.

Vi tävlar i musikquiz och 
fikar tillsammans.

Auktion och åror, dragning på 
lotteri, kaffeservering.

Alla är varmt välkomna hälsar 
Frykeruds kyrkliga arbetskrets.

Mona Persson-Aronson, sång 
Andakt och fika

Måndag 23/3 18.00 
Boda församlingshem

Måndag 20/4 18.00 
Fagerås församlingshem

Fredag 27/3 18.00 
Fagerås församlingshem

Måndag 1/5 18.00 
Boda kyrka

Jag jobbade under ett antal år som kaplan 
på en folkhögskola, och undervisade bland 
annat i religionskunskap. Det var en brokig 
skara människor, i olika åldrar och med 
olika nationaliteter, som varje år läste upp 
sina gymnasiebetyg. Ett år hade jag en 
40-årig muslimsk kvinna som elev. Redan 
första dagen räckte hon upp handen, faktiskt 
innan lektionen riktigt hade börjat, och sa 
med tydlig röst inför gruppen: ”Jag vill bara 
säga att jag är muslim”. Så när det några 
månader senare blev dags att undervisa om 
Islam frågade jag henne i förväg: ”Kanske 
skulle du kunna berätta lite om hur det är att 
gå i en moské?” 
	 ”Nej” svarade hon, ”det kan jag inte” 
Hon hade nämligen aldrig varit i en moské. 
Hon hade aldrig läst koranen. Hon kunde, 
visade det sig, inte ett skvatt om Islam. Så 
nej, hon kunde inte berätta om hur det var i 
en moské för hon hade aldrig varit i en. Men 
hon var muslim. 
	 Jag har tänkt på den där eleven ibland, 
inte minst när jag tänker på hur förtvivlat 
svårt vi svenskar har för att uttrycka en tro 
eller en kulturell tillhörighet. Vi börjar ofta 
med att säga: ”Jag är inte religiös, men…”. 
Även folk som går i kyrkan ganska ofta har 
svårt att svara på en direkt fråga kring sin 
tro. Vi skruvar på oss, vi tror att det där att 
kalla sig kristen är något som man möjligen 
gjorde uppe i Knutby.

Inom forskningen börjar man därför mer 
och mer att tala om ”levd religion”. Alltså 
den religion man utför, utan att tänka på 
det. Forskaren David Thurfjell gjorde till 
exempel för en tid sedan en uppskattning 
av hur många gånger en vanlig sekulär 
svensk går i kyrkan under ett liv. Han 
räknade in begravningar, dop, vigslar, 
konfirmationer och gudstjänster. Att bara 
besöka en kyrka och tända ljus räckte inte, 
inte heller turistbesök. Det visade sig att en 
vanlig sekulär svensk besöker en 
gudstjänst cirka 50 gånger under 
ett liv. Tänk efter själv, så kommer 
du se att det stämmer. 
	 Och hans – och min – fråga 
blir: är man verkligen så sekulär 
då? Inte minst med min muslimska 
elev i salig åminnelse. Vi skulle 
aldrig säga så om en person som 
gått på 50 hockeymatcher under 
ett liv; ”Han brydde sig inte dugg 
om hockey, han gick bara på 50 
matcher”. 
	 Vi har med andra ord en lite 
märklig bild av vad det är att vara 
religiös, att vara kristen, i Sverige. 
Den muslimske eleven hade en helt 
annan inställning. Hon var uppväxt 
i en muslimsk tradition, och var 
därför muslim. Även om hon inte 
gick i moskén eller kunde speciellt 

mycket om Islam. 
	 Så när vi talar om tro så måste vi börja 
med att grunna kring vad ”tro” egentligen är. 
Och gör vi det kommer vi att finna – liksom 
de som forskar på levd religion har funnit – 
att det finns betydligt mer av tro i våra liv än 
vad vi erkänner för oss själva. 
	 På det här området har vi helt enkelt 
något att lära av min muslimske elev.

+Sören

Jag är inte religiös, men… 

Söndag 10 maj 8.00
Boda kyrka
Vi träffas vid Boda kyrka kl. 8 och 
samåker till Gatbråten. Vi vandrar 
tillbaka till kyrkan, cirka 5 km och 
efter vägen ansluter Frykeruds 
spelmanslag.

Ta med matsäck till promenaden. 
Kaffe och smörgås serveras vid 
kyrkan innan mässan.

11.00 Mässa i Boda kyrka. 
Boda kyrkokör och Frykeruds 
spelmanslag medverkar.

Kyrkmarsch

Musikquiz

Ett samarrangemang med Röda korset och 
Boda hembygdsförening.
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Illustration: Saga Bergebo

Vi har startat en besöksgrupp som 
kommer och hälsar på hos den som 
vill få besök.

Gruppen startades i början av året 
och vi vill gärna bli fler volontärer. 
Är du intresserad av att få besök 
eller vill du vara den som hälsar på? 

Hör av dig till: 
malin.holmberg@svenskakyrkan.se 
0554-68 80 85
eller anmäl ditt intresse 
på hemsidan.

Stora Kils kyrkokör tillsammans med 
BAST-kören från Kristinehamn, 
Mats Backlund, Jan Sundqvist.

20/5 19.00 Närhetens kyrka, Kil
21/5 19.00 Kristinehamns kyrka

28/5 19.00 Boda kyrka 

Boda kyrkokör, Anki Johansson, 
Karin Milton, piano, 
Bo Wiktorsson, bas, 
Jörg Rosowski, fiol och gitarr.

Fri entré

Vårmusik 
med försmak av sommaren

Boda kyrkokör sjunger

Älskade vår- 
och sommarsånger

Fri entré

Vill du få besök?

4
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Carina Westerberg

Olaf Traulsen

Påskbågen

Tobias Hvittensten

Gunilla Sjöö Vänskapens ikon

Påsken är kyrkans största helg. Då firar vi att Jesus uppstod efter att han hade 
blivit korsfäst. Därmed besegrade han döden. Alla dagar från skärtorsdagen fram 
till annandag påsk kallas i folkmun för ”påsken”. Men det är egentligen påskdagen 
som inleder påskveckan – den dag då Jesus uppstod. Våra fyra präster har här 
skrivit betraktelser över påskens olika dagar.

Skärtorsdag 
Skärtorsdagen är en 
stillsam dag i påskens 
berättelse. Det är kvällen 
före allt det svåra. Ännu 
är Jesus inte fängslad, 
ännu har korset inte rests. 
I stället sitter han ner 
tillsammans med sina vänner kring ett bord. 
	 Det är en vanlig måltid och samtidigt 
något mer. Bröd bryts, vin delas, samtal förs. 
Jesus säger: ”Hur har jag inte längtat efter 
att få äta denna påskmåltid med er ...” Det är 
ord som bär värme, men också allvar. Han 
vet att det här är sista gången de sitter så här 
tillsammans. 
	 Många av oss känner igen den känslan. 
När något är på väg att ta slut, en relation, 
ett uppbrott, när hälsan vacklar. Då kan man 
fråga sig: Vad är meningen med det här, när 
det ändå gör ont? 
	 Jesus möter den frågan utan att fly undan. 
Han låtsas inte som om lidandet inte finns. 
Men han låter det heller inte få sista ordet. 
När han ger brödet och vinet så säger han: 
”Gör detta till minne av mig.” 
	 Med de orden ger han mening åt det som 
väntar. Inte genom att förklara bort smärtan, 
utan genom att fylla den med kärlek. 
	 Samtidigt finns sprickor runt bordet. Jesus 
talar om svek. En av dem som delar måltiden 
kommer att svika honom. Ändå fortsätter 
måltiden. Jesus reser sig inte, han stöter inte 
bort någon. Gemenskapen får vara kvar, trots 
att den är bräcklig. 
	 Det säger något viktigt om skärtorsdagen 
och om tron. Den handlar inte om perfekta 
människor eller färdiga svar. Den handlar om 
en Gud som sitter kvar vid bordet även när 
livet är komplicerat, när relationer skaver och 
framtiden är osäker.

Skärtorsdagen berättar att mening ibland inte 
hittas genom att förstå allt, utan genom att 
dela det som är. En måltid. En gemenskap. 
Minnet av att vi inte är ensamma. 
	 Skärtorsdagen stannar inte vid bordet, 
men den lämnar oss inte tomhänta. När 
måltiden är slut går Jesus vidare ut i natten. 
Långfredagens mörker väntar. Det finns 
inget som förskönas, inget som hoppas över. 
Smärtan kommer att få ta plats. 
	 Men just därför blir skärtorsdagen så 
viktig. Den säger oss att innan lidandet bryter 
fram, har kärleken redan gjort sitt val. Innan 
svek och rädsla tar över, har gemenskapen 
blivit delad. Minnet är lagt i våra händer. 
	 När vi går vidare mot påsken gör vi det 
med denna kväll i oss. Med bilden av ett 
dukat bord, brutet bröd och ett löfte om 
närvaro. Skärtorsdagen påminner oss om att 
även när livets väg går genom det svåra, går 
Gud inte före oss på avstånd – utan bredvid 
oss. 
	 Och därför vågar vi gå vidare. Mot 
långfredagens allvar. Mot påskdagens 
gryning. Med hopp om att det liv som gavs i 
kärlek inte går förlorat utan visar sig, ibland 
där vi minst anar det. 
/Carina Westerberg

Långfredag – 
slutet och början 
Långfredagen är slutet 
för Jesus, Han grips i 
Getsemane trädgård och 
blir dömd av ståthållaren 
Pontius Pilatus. Det är 
Pilatus som i slutändan 
fattar beslutet att Jesus 
ska dömas till döden. Anklagelsen mot 
Jesus är att han har gjort anspråk på att kalla 

Varför firar vi påsk?

spred ordet om kärlekens budskap till alla 
människor, han som botade sjuka och stod 
på svagas och utstöttas sida. Jesus Kristus, 
världens ljus, ligger nu begravd. Borta är 
de tröstande orden, borta är visdomen och 
medmänskligheten. Allt är mörker. Men 
ljuset lyser i mörkret, och mörkret har inte 
övervunnit det. 
/Tobias Hvittensten

Påskdagen 
För några år sedan 
började jag bygga små 
påskbågar. Dessa är för 
mig en sammanfattning av 
påskdagens budskap: Det 
är de tre kvinnorna som 
kommer på påskdagen till 
Jesu grav för att smörja 
hans kropp med olja som man brukar göra. 
När de kommer fram är graven tom och en 
ängel står bredvid och berättar vad som har 
hänt. 

Ängeln berättar det för oss men först till de 
tre kvinnorna som kom till graven. För de 
första som hörde detta var kvinnorna. Jesu 
lärjungar var alltför rädda för att utmana den 
romerska statsmakten och gå till graven. De 
tre kvinnorna vågade. De gick för att hedra 
sin vän och mästare. De får höra budskapet: 
Jesus lever. Han har övervunnit döden. 
Sedan går kvinnorna iväg och berättar det 
för de andra lärjungarna. De första som 
förkunnade påskens budskap var dessa 
kvinnor. Och de berättar det inte bara för 
lärjungarna utan främst för oss idag. 
	 På påskbågens sidor står två ljus som 
ska sprida påskens ljus. I påskens gudstjänst 
tänder vi påskljuset – Kristusljuset. Detta 
ljus följer oss sedan genom året till nästa 
påsk. Vi tänder det vid gudstjänster, dop 
och begravningar. På påskljuset tänder vi 
dopbarnens dopljus. Den påminner sedan 
vid begravningen om den bortgångnes dop 
– och står på så sätt för påskens löfte om 
det eviga livet hos Gud. Liksom dessa två 
ljus står för livets början och slut som är 
omfamnat av påskens budskap. 
	 Ovanför scenen finns en båge som ska 
påminna om regnbågen och genom det 
om Guds löfte som gäller sedan tidernas 
begynnelse: Jag är med er! Och likaså det 
nya löftet i påskens budskap: Jag är med er i 
liv och död och därutöver! 
	 Korset – som ändå är kristendomens 
viktigaste symbol – bryter genom bågen och 
förbinder vår tid med evigheten. Vår värld 
med Guds värld. Genom korset har gränsen 
mellan liv och död fått en öppning. 
	 Just detta firar vi på påskdagen – och 
önskar varandra en glad påsk! 
/Olaf Traulsen

Annandag påsk – 
möte med den 
uppståndne 
Vid mitt skrivbord 
har jag den så kallade 
”Vänskapens ikon”. 
Det är en kopia som har 
bleknat med åren, men 
den talar fortfarande till 
mig. Originalet finns på Louvren i Paris och 

sig judarnas kung. Efter att ha fått utstått 
misshandel, piskats och blivit beklädd med 
törnekrona, bär Jesus själv det tunga korset 
cirka 600 meter genom gatorna i Jerusalem, 
som idag kallas Via Dolorosa och betyder 
Smärtans väg på latin.  
	 Målet är Golgata, en höjd utanför staden. 
Där blir Jesus korsfäst av romerska soldater 
tillsammans med ytterligare två brottslingar. 
En av de grymmaste avrättningsmetoderna 
det mäktiga romerska riket kunde döma 
någon till. Oftast var det en lång och 
utdragen process, tanken var ett den dömde 
skulle lida länge. Väl på korset fortsätter den 
psykiska misshandeln av Jesus. Soldaterna 
hånar honom tillsammans med en av de två 
brottslingarna, de ber honom hjälpa sig själv, 
om han nu är Gud Son. En av brottslingarna 
ber Jesus att tänka på honom om det skulle 
vara så att hans Gud hjälper. Jesus svarar 
att han redan idag ska vara med honom i 
paradiset. 
	 Efter att Jesus yttrat orden ”Min Gud, min 
Gud varför har du övergivit mig?” (Psaltaren 
22), dör Jesus och jorden skakar. Vid korsets 
fot står kvinnor som följt Jesus tillsammans 
med hans mor Maria och Johannes, den 
yngste av lärjungarna. När Jesus livlösa 
kropp tas ner ombesörjs och tvättas han ren 
samt smörjs innan hans kropp lindas in i 
begravningsskynket och läggs till sista vilan i 
en grav, inte långt från avrättningsplatsen. 
	 Jesus är död, Guds Son har dött på korset 
och världen tycks hålla andan. Var det så här 
det skulle bli? Var det så här det skulle sluta? 
	 Långfredagens gudstjänster i kyrkan är 
avskalade, borta är glädjen och lovsången. 
Mörkret och sorgen härskar i kyrkornas salar. 
Altaret som avklätts dagen innan bär endast 
fem röda rosor, en påminnelse om Jesus sår 
på korset. Jesus, Guds Son är död. Han som 

Därför firar vi påsk
Se filmen där en av Jesus vänner berättar om 
sina upplevelser när Jesus dog och uppstod. 
Filmen passar både små barn och vuxna. 
(1 min 13 sek)

är från 600-talet med rötter i den koptiska 
kyrkan i Egypten. Ikonen har på senare 
år fått en koppling till klostret i Taizé, 
som samlar många ungdomar från hela 
världen till stora ekumeniska möten. Även 
ungdomar från Kil reser dit. I bilden vandrar 
Kristus med armen varsamt runt axeln på en 
gammal egyptisk abbot – Abba Menas.   
	 Abboten, tänker jag mig, får representera 
var och en av oss vanliga människor. Alla 
som kämpar i vardagen med våra personliga 
utmaningar. Där, mitt i livet och mitt i våra 
uppgifter, går Kristus själv vid vår sida. 
	 En gång sa Jesus till sina lärjungar: 
”Jag kallar er vänner.” (Johannes 15:15). 
För mig är det kärnan i annandag påsk 
då gudstjänstens tema Möte med den 
uppståndne, blir levande. I Bibelns texter för 
denna dag får lärjungarna möta Jesus som 
en vän. Han är vännen som går bredvid, som 
ser, lyssnar och förstår. Som sitter till bords 
och delar måltiden med dem.  
	 Också för oss är Jesus en vän och 
följeslagare på våra olika livsstigar. Den 
uppståndne Kristus är osynlig för våra ögon, 
men vi kan ändå överlämna oss till hans 
närvaro. Han lägger sin arm runt våra axlar 
och går tillsammans med oss. Han går vid 
varje människas sida. 
	 Vem du än är, var du än är, hur du än 
har det, så är du sedd, känd och älskad. 
(Vägledande ord för Svenska kyrkan i 
utlandet.) 
/Gunilla Sjöö

Skanna qr-koden med 
mobilkameran.
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Här är korset tomt. Det är inte längre 
fredagens kors med den döende Jesus 
på utan det tomma korset. Döden är 
övervunnen och förbi. Korset påminner 
om det – dock är det tomt. Och genom det 
hänvisar det till den uppståndne Kristus. 
Liksom korset är tomt så är graven tom. Det 
är ju ingen vanlig gravplats. Utan en med 
en sten som rullas framför graven. Denna 
sten är bortrullad och ljuset syns i gravens 
öppning. Den döde Jesus kropp finns inte 
längre. Ja, han är sannerligen uppstånden! 
	 Bredvid graven under korset står ängeln. 
Liksom ängeln som förkunnade Jesu födelse 
står nu en ängel vid graven och vaktar den. 
Dock inte bara det – utan ängeln berättar för 
de som kommer till graven: Var inte rädda! 
Jesus är levande igen. Han har återuppstått!  
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Den 28/3 kl. 18 sjunger vårens 
ungdomskör i Närhetens kyrka.

Är du 13-25 år och vill testa att 
sjunga i kör? Varje vår och höst 
träffas vi fem gånger och 
provar olika musikstilar.
Mer info och anmälan:
Anki Johansson
Tel: 0554-68 80 96
Sms: 073-036 55 93

Ungdomskören 
sjunger i helgsmål

Under ytan är ett tillfälle för dig som 
är cirka 25–50 år, att komma till en 
lugn plats och landa. Mitt i veckan, 
mitt i vardagen. Tanken är att du ska 
få vila utan prestation. Här skrapar 
vi lite på ytan och låter samtalen gå 
mer på djupet. Vi stannar upp vid 
existentiella frågor som till exempel: 
Vad är meningen med livet? Hur kan 
man tro på en god Gud när det finns 
så mycket ondska i världen? Det finns 
gott om utrymme för dina egna frågor 
och förslag till samtalsämnen. Öppet 
varannan onsdag mellan kl. 18.30–20.

Café Närheten är ett koncept som 
vi har haft under många år men 
tappades bort under pandemin. Nu 
återupplivar vi Café Närheten som 
återkommer en gång per termin. Vi 
träffas över generationsgränser och 
får dela gemenskap runt fikaborden 
och kanske knyta nya kontakter. 

Det kommer bli olika innehåll på 
kvällarna som musik, underhållning, 
föreläsningar eller annat. Den 14 
april kör vi första kvällen - På spåret. 
Det blir ett lekfullt program med 
inspiration av teveprogrammet med 
samma namn. Alexandra och Gustav 
Larson kommer att underhålla med 
musik medan vi tävlar tillsammans vid 
fikaborden.

Besöksgruppen kommer och hälsar 
på den som vill få besök. Gruppen 
startades i början av året och vi 
vill gärna bli fler volontärer. Är du 
intresserad av att få besök eller vill du 
vara den som hälsar på? Hör av dig till 
oss! 
 
Kontakt: Malin Holmberg, 
malin.holmberg@svenskakyrkan.se 
0554-68 80 85.

Kyrkis 0–6 år 
Kyrkans gård i Kil 
Måndag & fredag 9.30–12.00
Öppet hus för de yngre barnen 
tillsammans med någon vuxen. 
Lek, pyssla, fika och umgås. 
Anmälan behövs inte.
Kom som du är!

Vi pysslar, spelar pingis, äter mellis 
och hittar på roliga aktiviteter efter 
skolan på Kyrkans gård i Kil. Anmälan 
behövs inte. Kom som du är!

Åk 4–5 
Barn från Vikstaskolan är välkomna: 
Tisdag 14.30–15.45
Barn från Sannerud/Daliden är 
välkomna: 
Torsdag 14.30–15.45
Åk 6–7  
Fredag 14.00–16.00 (från alla skolor)

Aktiviteter för barn och unga
För de yngsta After school åk 4–7
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Slabang

Tant Grön

Fikapaus

Aktiviteter och 
gemenskap för alla
Svenska kyrkan i Kil har öppna verksamheter för alla. Vill du 
komma och fika? Sugen på att sjunga? Eller gillar du att hand­
arbeta? Vi har regelbundet underhållning, musik och tillfällen till 
gemenskap i Boda, Fagerås och Kil. Kolla in vad som passar dig. 

Frukostdags
Frukost är en bra start på dagen. Men 
frukost i gemenskap är en ännu bättre 
start på dagen.

Herrfrukost i Boda
Fredag ojämn vecka kl. 9.00 
Boda församlingshem

Herrfrukost i Kil
Torsdag jämn vecka kl. 9.00 
Kyrkans gård

Damfrukost i Kil
Torsdag ojämn vecka kl. 9.00 
Kyrkans gård

Fikastund
Välkommen på en trevlig fikastund. 

Förmiddagskaffe i Fagerås 
Öppet hus i församlingshemmet kl. 10.30–12.
Fredagar 20/3, 17/4, 29/5.

Aftaskaffe i Fagerås 
Öppet hus i församlingshemmet kl. 16.30–18.
Torsdagar 5/3, 9/4, 7/5, 4/6.

Handarbeta 
tillsammans
Tycker du om att skapa? Vill du inspireras 
av andra? Vi handarbetar, pratar och fikar 
tillsammans. Gamla och nya medlemmar är 
varmt välkomna.

Syförening Boda
Måndag jämn vecka kl. 10.00 
Församlingshemmet 
Syförening Fagerås
Onsdag jämn vecka kl. 14.00 
Församlingshemmet

Stickcafé Kil
Måndag jämn vecka kl. 11.00 
Kyrkans gård 
 

Trivselträffar i Boda & Fagerås
Välkommen på gemensam trivselträff för 
Boda och Frykeruds församlingar. 
Underhållning, fika och härlig gemenskap i 
församlingshemmet.
9/3	 kl. 10.30 Trivselträff i Fagerås. 
Gråben underhåller.
Måndag 25/5 kl. 11.00 
Vårlunch med födelsedagskalas i Fagerås. 
Anmälan senast 20/5 till Märit, 0554-68 80 90.
Tisdag 26/5 kl. 11.00 
Vårlunch med födelsedagskalas i Boda.  
Anmälan senast 20/5 till Märit, 0554-68 80 90.

Trivselkvällar i Boda & Fagerås, 
Måndag 23/3 kl. 18, Boda församlingshem. 
”En salig blandning” med Chantal och 
Thomas Kågström. Musikquiz.
Måndag 20/4 kl. 18, Fagerås församlingshem. 
Underhållning och musikquiz.

Syföreningsauktion
Fredagen den 27/3 kl. 18, 
Fagerås Församlingshem.

Aktiviteter 
för alla

Med reservation för ändringar. 
Aktuell info på hemsidan, 
svenskakyrkan.se/kil

Vad är viktigt 
på riktigt?

Håkan Fhager och Maj Jansson 
berättar om sin väg till tro. 
Vi fikar och pratar om det som 
är viktigt på riktigt. 
Måndag 9 mars kl. 19–21
Boda församlingshem

Underhållning och gemenskap
Elvaträffen 
Onsdagar kl. 11–13, Närhetens kyrka.
25/2 Ragnar Nordanstig. Vart tog 
visan vägen? Visor och funderingar 
kring visans plats och betydelse.
4/3 Ljungbergs. Svenska älskade låtar 
med allsång, dragspel, gitarr och solo.
11/3 Janne & Sandra 
Ett varierat program med välkända toner.
1/3 Bertil Engh & Bertil Andersson. Breda 
leenden – en hyllning till Lasse Berghagen.
25/3 Therese Tjus visar vårens vackra 
blommor. De lottas sedan ut till förmån för 
Ventilen.
1/4 Seniorkören sjunger vårsånger.
8/4 Pensionisterna. Går livet på räls? 
En rolig och tankeväckande teater- 
föreställning om livets resa.
15/4 Linda Nordin Johansson med pianist.
2/4 Kören TonNära sjunger vårinspirerade 
sånger med inslag av allsång.
29/4 Fredrik Frippe Myrer. 
Visor och dansbandslåtar med glädje.
6/5 Våravslutning med lunch. 
Underhållning av kyrkans personal.

Sjung i kör
I våra församlingar finns det körer för alla 
åldrar. Om du vill börja i en kör eller har 
andra funderingar är du välkommen att 
kontakta ansvarig ledare.

Stora Kils kyrkokör 
Kyrkokören övar onsdagar kl. 18.00 
i Närhetens kyrka.
Jan Sundqvist, tel. 0554-68 80 97

Boda kyrkokör 
Kyrkokören övar torsdagar kl. 18.45 
i Boda församlingshem.
Anki Johansson, tel. 0554-68 80 96

TonNära
TonNära är en kör för alla som vill sjunga. Vi 
har en blandad repertoar och sjunger oftast 
enstämmigt. TonNära övar tisdagar kl. 15.00 
i Närhetens kyrka.
Anki Johansson, tel. 0554-68 80 96

Nya mötesplatser 
för gemenskap
Uder våren har vi startat flera nya mötesplatser för att öka 
gemenskapen. En av nyheterna är ”Under ytan” som är en träff 
för dig i åldern 25–50 år. Vi har också startat en besöksgrupp 
med volontärer som hälsar på hemma hos den som vill få besök.

Onsdagar 18.30-20.00, Kyrkans gård, Kil

25/2, 11/3, 25/3, 8/4, 22/4, 6/5, 20/5 

Anmäl dig senast dagen innan till: 
malin.holmberg@svenskakyrkan.se 
0554-68 80 85, eller direkt på 
hemsidan.

Tisdag 14/4 kl. 19–21 
Kyrkans gård, Kil

På spåret
med Alexandra & 
Gustav Larson

Välkommen på en lekfull kväll med 
inspiration av teveprogrammet 
På spåret. Alexandra och Gustav 
Larson underhåller och vi tävlar 
tillsammans vid fikaborden.

Det kommer att bjudas på matigt 
fika och säkert många skratt.

Anmälan senast 12/4 till 
kils.pastorat@svenskakyrkan.se 
0554-68 80 80 
Ange ev. specialkost.

Café
NÄRHETEN

Under ytan 
En kväll i gemenskap

98
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Tävla och vinn!
Vi drar tre vinnare. Vi vill gärna få in din krysslösning 
senast 7 april. Skicka den per post eller lämna 
in den på expeditionen. Märk kuvertet ”Korsord”.
Kilskriften, Kils pastorat, Box 157, 665 24 Kil.
Du kan också ta en bild av krysslösningen och maila till: 
kils.pastorat@svenskakyrkan.se. Ange namn och adress.

Vinnare korsord nr 4 2025
Jane Lundström, Kil
Inger Ohlsson, Kil
Göran Andersson, Rudstorp

Vinsten hämtas på pastorsexpeditionen. Grattis!

Korsord

Namn & adress:

Gudstjänster
i Kils pastorat
1 mars–31 maj

11

Med reservation för ändringar. 
Aktuell info på hemsidan, 
svenskakyrkan.se/kil

RYM-
DER

KAN BIL I 
Å VARA

GÖRS 
RÄTT

TA PÅ 
BAR 

GÄRNING
IHÅLIGT 

STRÅ
NUM-
MER-
SPEL

ORKA 
IBLAND

DÅLIGT 
FLYT

 

STYRT

SLÖSAT 
BORT

ALE 

GÅNGAR 
UNDER 
JORD

REJÄL 
YTTER-
DÖRR

EN BIT 
PÅ VÄG

 

DRYCKER

UPP- 
HOV

AMORIN 

ÅKER- 
RED- 
SKAP

HONA
 

SÄGS 
TILL MAN

DET HAR 
KÄRN-

HUS

BÄR 
IBLAND 

VERS-
FORM

KRONAS 
BAK-
SIDA

ODELAT

TERM

VILL MAN 
KOMMA 

TILL SENT

FÅ NYS 
OM 

HÖG-
FORM

PLOG-
SPÅR

MELODI 
ELLER 
FLÄKT

GÖR 
TU TILL 
ÄKTA

EXEM-
PLAR 

JÄKEL-
SKAP

EFTER-
SOM 

FÖRE 
COM

MYSA
BEBOR 

BIN
 

PLAN

MUSIK-
ANLÄGG-

NING

FILMENS 
THUR-
MAN

VINDIL DE GÅR I 
SKOGEN

KOFFERT
 

HAM-
MARDEL

APA MED 
VITT 

ANSIKTE

SNA-
BEL-

DJUR

FÖRSE 
MED 

SKYDD

VEM 
SOM 

HELST?

VÄXER 
SIG 

KNOTIG

FROST 

HÖRS I 
ODDA-

SAT

FLÖDAR 
I PARIS

 

TILL

BAK-
GRUND

KNEP 
IGEN 

FÖR 
BAKEN

ÄVENTYR
 

RÄTT-
FRAMT

BIL 

HAR 
FAN PÅ 

VÄGGEN

FÖR-
DÄRVA

UNDER-
KJOL

 

ÄCKEL

LÅNG-
SAM

ÄR 
OVALA

HARANG
 

HORN-
SIGNAL

HYDRO-
GEN

HAR TÄT

STÄLLD

FÄSTA 
TVÄR-

SLÅ

GRÄ-
LANDE

GRUFF
 

GRÖN-
OMRÅDE

BONAD
RÅK

 

SKÄR IN 
I SKOG

KONFIS-
KERA

SVERIGE 
I FINLAND

 

GRODD

GER 
TRIUMF 

DRAG-
HÄST

FÖR-
BAND

KÄR-
LEKS-

FÖRKLA-
RING

SKYNDA 
IVÄG

SÄGER 
MAN 

ATT MAN 
RUSAR

DÅLIG 
FÖR 

YNGRE

RINNER 
MOLDAU 
GENOM

DEN HÄR KATEDRALEN INVIGDES 1435 OCH ÄR
EN RIKSHELGEDOM. OVAN DESS SÖDRA PORTAL

FINNS SVERIGES STÖRSTA KYRKFÖNSTER.
VAD KALLADES DET UNDER MEDELTIDEN?

©
B

ul
ls

Närhetens kyrka
Helgmålsbön Lördagar kl. 18 
(om inget annat anges.)

8 mars kl 11 Gudstjänst.
15 mars kl. 11 Gudstjänst.
22 mars kl 11 Mässa.
24 mars kl. 17 Familjeguds-
tjänst. Miniorkör. Fika.
28 mars kl. 18 Helgmålsbön 
Ungdomskören.
29 mars kl. 11 Ekumenisk 
gudstjänst.
30 mars kl. 18 Passionsandakt. 
Per-Anders Grumer, gitarr.
31 mars kl. 18 Passionsandakt. 
Elisabeth Johansson, flöjt.
1 april kl. 18 Passionsandakt.
4 april INGEN helgmålsbön.
6 april kl 17. Emmausmässa.
26 april kl. 11 Gudstjänst.
12 maj kl. 17 Familjegudstjänst. 
Miniorkören. Fika.
20 maj kl. 19 Vårkonsert. 
Stora Kils kyrkokör & 
BAST-kören från Kristine-
hamn. Mats Backlund, Jan 
Sundqvist.
23 maj INGEN helgmålsbön.
25 maj kl. 18 Annandag pingst. 
Mässa. 
31 maj kl. 11 Gudstjänst.

Boda kyrka
1 mars sammanlyst till 
Stora Kils kyrka
15 mars kl. 11 Mässa
29 mars kl. 11 Gudstjänst 
Hammarö manskör
2 april kl. 19 Skärtorsdag 
Mässa. Boda kyrkokör
3 april kl. 11 Långfredag 
Gudstjänst
5 april kl. 11 Påskmässa 
Boda kyrkokör 
David Andersson, trumpet
12 april kl. 11 Gudstjänst
26 april kl. 11 Gudstjänst
1 maj kl. 18 Vårfest 
Samarr. med Röda korset och 
Boda hembygdsförening
10 maj kl. 08 Kyrkmarsch till 
gudstjänsten kl. 11 
Boda kyrkokör, Frykeruds 
spelmanslag
24 maj sammanlyst till 
Stora Kils kyrka
28 maj kl. 19 Vårkonsert med 
Boda kyrkokör under ledning 
av Anki Johansson. 
Karin Milton, piano, 
Bo Wiktorsson, bas, 
Jörg Rosowski, fiol och gitarr. 
Kyrkskjuts från Närhetens 
kyrka kl. 18.15.

Frykeruds kyrka
8 mars kl. 11 Gudstjänst.
22 mars kl 11 Gudstjänst.
Caroline Jensen, sång. 
29 mars kl. 16 
Familjegudstjänst.
2 april kl. 19 Skärtorsdag 
Ekumenisk mässa. 
Agapemåltid.
5 april kl. 11 Påskmässa. 
Janne Karlsson, piano och 
Fredrik Sjöstedt, sång.
19 april kl. 11 Gudstjänst.
3 maj kl. 11 Mässa.
10 maj kl. 16 Familjeguds-
tjänst. Minior- och juniorkör. 
Fika.
14 maj kl. 08 Gökotta. 
Kristi himmelfärds dag. 
David Andersson trumpet. 
Frukost i sockenstugan.
17 maj kl. 11 Gudstjänst
24 maj sammanlyst till 
Stora Kils kyrka.
31 maj kl. 10 Ekumenisk 
gudstjänst i Equmenia
kyrkan Fagerås. Obs! kl. 10.

Stora Kils kyrka
1 mars kl. 11 Mässa. Kyrkskjuts 
från Närhetens kyrka kl. 10.30.
2 april kl. 18 Skärtorsdag 
Mässa. Stora Kils kyrkokör. 
Kyrkskjuts från Närhetens kyrka 
kl. 17.30.
3 april kl. 11 Långfredag 
Gudstjänst. Fredrik Sjöstedt, sång. 
Kyrkskjuts från Närhetens kyrka 
kl. 10.30.
5 april kl. 11 Påskmässa. 
Stora Kils kyrkokör. Kyrkskjuts 
från Närhetens kyrka kl. 10.30.
12 april kl. 11 Gudstjänst.
19 april kl. 11 Mässa. Kyrkskjuts 
från Närhetens kyrka kl. 10.30.
3 maj kl. 11 Mässa.
14 maj kl. 11 Kristi himmelfärds dag 
Gudstjänst. Rustan Christensson, 
trumpet. Kyrkskjuts från 
Närhetens kyrka kl. 10.30.
17 maj kl. 11 Mässa.
23 maj kl. 11 Konfirmationsmässa. 
Oslogruppen. Kyrkskjuts från 
Närhetens kyrka kl. 10.30.
24 maj kl. 11 Konfirmationsmässa. 
Tysklandsgrupp 1. Kyrkskjuts från 
Närhetens kyrka kl. 10.30.
24 maj kl. 14 Konfirmationsmässa.
Tysklandsgrupp 2. Kyrkskjuts från 
Närhetens kyrka kl. 13.30.

Påsken i kyrkan
Stilla veckan
29/3 kl. 11 Palmsöndagen 
Gudstjänst, Boda kyrka. Hammarö manskör.
29/3 kl. 11 Palmsöndagen 
Ekumenisk gudstjänst, Närhetens kyrka.
30/3 kl. 18 Passionsandakt, Närhetens kyrka. 
Per-Anders Grumer, gitarr.
31/3 kl. 18 Passionsandakt, Närhetens kyrka. 
Elisabeth Johansson, flöjt.
1/4 kl. 18 Passionsandakt, Närhetens kyrka..

Skärtorsdag 2/4
Boda kyrka kl. 19 Mässa. Kyrkokören.
Frykeruds kyrka kl. 19 Ekumenisk mässa. 
Agapemåltid.
Stora Kils kyrka kl. 18 Mässa. 
Kyrkokören. Kyrkskjuts.

Långfredag 3/4
Boda kyrka kl. 11 Gudstjänst.
Stora Kils kyrka kl. 11 Gudstjänst. 
Fredrik Sjöstedt, sång. Kyrkskjuts.

Påskdagen 5/4
Boda kyrka kl. 11 Mässa. 
Kyrkokören. David Andersson, trumpet.
Frykeruds kyrka kl. 11 Mässa. 
Janne Karlsson, piano, 
Fredrik Sjöstedt, sång.
Stora Kils kyrka kl. 11 Mässa. 
Kyrkokören. Kyrkskjuts.

Annandag påsk 6/4
Närhetens kyrka kl. 17 
Emmausmässa.
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Pastorsexpedition Kil
Öppettider: Mån, tis, ons, fre kl. 10–12, 
tis, tors kl. 13.30–15 (juni, juli, augusti: mån–fre kl. 10–12)
Telefon: 0554-68 80 80 
Besöksadress: Långgatan 35, Kil 
Postadress: Kils pastorat, Box 157, 665 24 Kil 
E-post: kils.pastorat@svenskakyrkan.se
Kyrkoherde: Olaf Traulsen, 0554-68 80 82 

Församlingsexpedition Boda och Frykerud 
Öppettider: Onsdag kl. 13–15
Telefon: 0554-68 80 90
Besöksadress: Fagerås församlingshem, 
Arvikavägen 9, Fagerås

Kyrkogårdsförvaltning
Öppettider: måndag–fredag kl. 10–12
Telefon: 0554-68 80 93 
Besöksadress: Vattugatan 11, Kil 
Postadress: Kyrkogårdsförvaltning, Box 157, 665 24 Kil 
E-post: kil.kyrkogardsforvaltning@svenskakyrkan.se
Kanslichef: Dan Olsson, 0554-68 80 92 
Stora Kils kyrkogård: Karl-Henrik Olausson, 0554-68 80 95
Boda kyrkogård: Rasmus Eriksson, 0554-68 80 37
Frykeruds kyrkogård: Louise Sandström, 0554-240 32

Se hemsidan för kontaktuppgifter till enskilda medarbetare.
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/kil
Facebook: SvenskakyrkaniKil
Instagram: kilspastoratbou (barn och unga)

Jag vill bli medlem

Skanna koden för att komma till vår hemsida, 
svenskakyrkan.se/kil

Tack från Önskegranen
Tusen tack till alla privatpersoner och företag 
som generöst har lämnat gåvor, skänkt pengar  
och handlat julklappar till Önskegranen 2025.
Tack vare er kunde vi tillsammans förgylla julen för 
många kilsbor. 185 barn har fått julklappar och 112 
hushåll har fått presentkort att handla mat för.
Du vet väl om att du kan ge pengar till Önskegranen 
året om? Välj gärna Önskegranen som minnesgåva 
till begravning eller som hyllningsgåva vid födelse-
dag eller annan högtid.

Kom som 
du är!

Du kan bli medlem i Svenska kyrkan oavsett om du har 
varit medlem tidigare eller inte. Här finns alltid plats för dig!
Skicka blanketten till oss per post eller 
lämna in den till pastorsexpeditionen. 
Du kan också fylla i formuläret på hemsidan. 
Skanna koden med mobilkameran:

Anmälan om inträde i Svenska kyrkan:

För- och efternamn 

Personnummer

Adress

Postadress

Telefonnummer

 Jag är döpt i Svenska kyrkans ordning

 Jag är döpt i annan kyrkas ordning

 Jag är inte döpt

Ort och datum

Namnteckning

Läs mer om medlemskapet här: www.svenskakyrkan.se/medlem 

Observera att du inte kan anmäla utträde på denna talong. 

Leva vidare - 
samtal om sorg

Att få sätta ord på sina tankar, dela sina känslor 
och kanske känna igen sig i andras berättelser 
kan vara ett bra sätt att bearbeta sin sorg.

Kils pastorat bjuder in till en samtalsgrupp 
för dig som har förlorat en närstående. Varje 
människas sorg är unik. Att få prata med andra 
kan vara läkande och en hjälp i sorgen.

Planerade träffar under våren är 
onsdagar kl. 14–16 
18/3, 1/4, 15/4. 29/4, 13/5

Ta gärna kontakt om du har frågor.

Anmäl dig senast 13 mars till 
våra samtalsledare:
Gunilla Sjöö, 0554-68 80 94 
gunilla.sjoo@svenskakyrkan.se
Malin Holmberg, 0554-68 80 85   
malin.holmberg@svenskakyrkan.se


